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 12/03/2020                                              القبة -الشيخ محمد البشير الإبراهيمي المدرسة العليا للأساتذة
 المدة: ساعتان                                       الامتحان الأول                    (461ر)  وحدة تعليمية الرياضيات

 ن[ 6] :1تمرين 

 .باختصار اشرح هذا القول ".الممارسةو  التفكير بين التعليمية تزاوج" (1
[0.75 x 3] - .)الخفكير في الأقطاب الثلار: الىفس ي، المػسفي، التربىي )أهظس كساض الدزوض 

اضياث في جرليل ما ًىاحهه مً صػىباث في مصاولت مهىخه. - [0.75] م أفكاز خقل حػليميت السٍ
ّ
 الممازطت: اطخغلال المػل

 .أذكر أصناف الحواجز في جعليم الرياضيات مع ثقديم مثال عن كل صنف

م.  • [1]
ّ
 خىاحص حػليميت: جيخج غً الاخخيازاث البيداغىحيت للمػل

ت هديجت حػسٍف الػدد الػشسي كػددًً طبيػيين بينهما فاصلت. [0.5]  مثال: اغخباز الأغداد الطبيػيت غير غشسٍ

اضياجيت.خىاحص ابظخمىلىحيت: هاحمت غً الطبيػت الم • [1] ػت التي ًخصف بها جكىّن المفاهيم السٍ
ّ
 خقط

م  جمثيله لمفهىم الػدد بظبب الخىطّػاث المخخاليت التي أغطيذ لهرا المفهىم. [0.5]
ّ
 مثال: ضسوزة حػدًل وإزساء المخػل

 حل المشكل التالي مبينّا الأدوات المستخدمة في الحل.ن[ 1+3] :2تمرين 

  ه.العمودية على أضلاع هامساقط A،B،C ؛نقطة كيفية داخله Pلتكنو  متقايس الأضلاع اثلثمEFGليكن 
PA وعمالمج بيّّ أن - PB PC  وعيّّ قيمته. ثابت 

 
قخين مخخلفخين: EFGازجفاغه. هدظب مظاخت المثلث  hو  EFGطىل ضلؼ المثلث المخقاٌع الأضلاع  aليكً    بطسٍ
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PAومىه:  PB PC h   

 ، خىاص المثلث المخقاٌع الاضلاعمفهىم مظاخت مثلثالمسحخدمة في الحل:  واتالأد

 حل المشكل التالي مبينّا الاستدلال المستعمل في الحل.ن[ 1+3] :3تمرين 
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وبالخالي 
2

AB B  أيAB B أن   وبملاخظت
1

2021
AB   :ًيخج المطلىب 

ًمكً إزباث صحت الخاصيت  :2طريقة  
2 1

: 2 1
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مً nمً أحل كل  
*

IN)باطخخدام التراحؼ( 

1010nزم اطخيخاج المطلىب بأخر:  . 

 .الاطخيخاجالاسحدلال المسحعمل في الحل: 

 ن[  1+2+1+2] :4تمرين 

 ( لتكن1
1 11
( ; )O r

 

و
2 2 2
( ; )O r دائرتان متماسّتان خارجيا في نقطة C وتمسّان داخليا دائرة معطاة( ; )O r

 

 Aفي نقطتيّ 

) بهذا الترتيب. المستقيمان Bو )AC و( )BC يقطعان الدائرة ( ; )O r  ّثانية في نقطتيE وD  التوالي.على 
 متقابلتان قطريا. Dو E بيّّ أن النقطتيّ -
 

 دائرة معطاة.  ( لتكن2
 أنشئ دائرتيّ -

1  و
2  الدائرةمتماسّتان خارجيا وتمسّان داخليا     )يطلب إبراز مراحل الإنشاء( . 

 

 

ا )أي  Dو Eإزباث أن الىقطخين .1 مخقابلخان قطسٍ ED قطس للدائسة ,O r .)  

 ةالدائس  1 1 1
,O r  جمع داخليا الدائسة  في الىقطتA إذن الىقط ،O ،

1
O وA .في اطخقاميت بهرا الترجيب 

 ةالدائس  2 2 2
,O r  جمع داخليا الدائسة  في الىقطتB إذن الىقط ،O ،2O وB  .جانالدائس في اطخقاميت بهرا الترجيب 

1
 و

2
  مخماطخان خازحيا في الىقطتC إذن الىقط ،

1
O ،C و

2O .في اطخقاميت بهرا الترجيب 

المثلثان 
1

ACO وAEO  ت قاغدة مشتركت زأطها  (.Aمدشابهان )مخقاٌظا الظاقين ولديهما شاوٍ

1وغليه   1
AO COAC

AO AE EO
  وبالخالي خظب المبرهىت الػكظيت لطالع ،

 ًيخج:

   1
/ /CO EO  :أي   1 2

/ /O O OE 

قت هثبذ أن المثلثين   بىفع الطسٍ
2

BCO وBDO .مدشابهان 

ومىه:     2
/ /CO DO  :أي   1 2

/ /O O DO 

إذن:    / /DO EO 

ا. Dو Eومىه الىقطخين   مخقابلخان قطسٍ

 

 مسألة الإنشاء: .2

اضياجيت كافيت حظمذ بئهجاش الشكل المطلىب(الححليل:  ( أ  )الهدف: إًجاد قىاغد زٍ

 وػخبر أن المظألت جقبل خلا غلى الأقل وهيش ئ شكلا مىافقا له. 
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ًيخج مً الظؤال الأول أن  ED  قطس في الدائسة ,O r 
 (E وD  ًهقطتي الخقاطؼ الثاهيخين لكل م AC و BC  مؼ الدائسة  .) بهرا الترجيب 

لدًىا أًضا 
1

O  مسكص الدائسة
1

 جيخج مً جقاطؼ OA  ومدىز AC و(
2O جيخج مً جقاطؼ OB  ومدىز BC  .) 

 ) اقتراح خطىاث كافيت ومبرّزة "اطدىادا إلى مسخلت الخدليل" حظمذ بئهجاش الشكل المطلىب( ب(  التركيب:

( هيش ئ دائسة 1 1 1 1
,O r  جمع داخليا الدائسة ,O r  في هقطت كيفيتA. 

مً  C( وػين هقطت كيفيت 2
1

  ًجخخلف غA  وهيش ئE  هقطت الخقاطؼ الثاهيت لـ مؼ AC . 

( هسطم 3 ED  قطس للدائسة  وهيش ئB  هقطت الخقاطؼ الثاهيت لـ مؼ DC . 

( هيش ئ 4
2O  هقطت جقاطؼ OB  و ومدىز BC

 
( .(

2O مضمىهت الىحىد لأنB جقؼ غلى  وC  داخلها؛ وبالخالي  لا

  ًمكً لـ BC
 

جىاشي  ، مما ًضمً غدمBفي  أن ًخدىّل إلى مماض لـ OB  ومدىز BC
 

.))   

بقي إزباث أن  -
1

  و
2  مخماطخان خازحيا في الىقطتC الىقط  ) ًكفي إزباث أن

1
O ،C و

2O  في اطخقاميت لأن
2O  جقؼ

خازج  الدائسة 
1

   لكىنها غىصس مً مدىز BC.)  

مً حشابه المثلثين 
1

ACO وAEO  ًيخج   1
/ /CO EO ؛ 

 وبالمثل  هجد:   2
/ /CO DO  مً حشابه المثلثين( 

2
BCO وBDO.) 

ومىه الىقط  
1

O ،C 2وO في اطخقاميت )) لأن  ( )EO DO .)) 

 

 )وحىد وغدد الحلىل(ج(  المناقشة: 

ًمكً إوشاء غدد غير مىخه مً الدوائس  مً الدائسة  Aمً أحل كل هقطت  -

1
 التي جمع في الىقطتA ومً أحل كل هقطت ،C  مً الدائسة

1
  جخخلف

جمع  2ًمكً إوشاء دائسة أخسي  Aغً 
1

  خازحيا في الىقطتC  وجمع الدائسة  داخليا في هقطتB ًجخخلف غA. 

 للمظألت غدد غير مىخه مً الحلىل )صىف منها جكىن فيه الدائسجين خلاصة: 
1

  2و  مخىاظسجان باليظبت إلى مسكص  .) 

 


